SLP/Selection, Selektion besteht seit 1982, zunächst als Zusammenschluß von Musikern, die in Abgrenzung zur Label-Politik der Großfirmen eigene Organisations- und Vertriebswege suchten. Seit 1984 ist Selektion eine "Gesellschaft zur Produktion und Distribution von Informationsträgern".

Im Laufe der Arbeiten an ersten Projekten ergab sich eine notwendige Ausweitung auf nunmehr zwei Bereiche: Selektion Akustik und Selektion Optik. Selektion Optik arbeitet hauptsächlich in den Bereichen Video und Copy-Art. Einzelne Projekte — so auch SLP — entstehen in Zusammenarbeit beider Selektions-Gruppierungen; manche Künstler arbeiten sowohl im Bereich Optik als auch im Bereich Akustik. Die Arbeit in den verschiedenen Aktionsfeldern — Planung, Konzeption, Distribution und Produktion — erfolgt weitgehend dezentral; Selektion arbeitet arbeitsteilig.

Die Selektions-Mitglieder sind nicht nur als bildende Künstler und Musiker tätig, sondern auch in verschiedenen anderen Berufen.

SLP wurde 1988 konzipiert und das erste Mal während der Internationalen Ferienkurse für neue Musik in Darmstadt aufgeführt, zu den folgenden Aufführungen wurde SLP jeweils neu überarbeitet, die jetzige Version ist seit Mitte 1989 unverändert.
