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Prix Ars Electronica 2004: Die Kategorien

Digital Communities

Die Kategorie „Digital Communities“ ist offen für politische, soziale und kulturelle Projekte und Initiativen. Den Menschen soll durch diese Projekte ein möglichst breiter Zugang zu Technologie und Netzwerken ermöglicht werden. Besonders bewertet werden Projekte, die sich durch Nachhaltigkeit, sinnvolle, am Nutzer orientierte Umsetzung und zukunftsweisende Lösungen auszeichnen. Zwei Goldene Nicas, vier Auszeichnungen sowie Anerkennungen im Gesamtwert von 40.000,- Euro werden von einer international besetzten Jury mit Größen wie Joichi Ito, Shanthi Kalathil, Howard Rheingold und Oliviero Toscani vergeben.

Net Vision
NET VISION umfasst Projekte, die sich vor allem durch ihren zukunftsweisenden und innovativen Umgang mit dem Online-Medium hervorheben. Es  werden Werke ausgezeichnet, die vor allem durch die Originalität ihres Inhalts und den kreativen Einsatz zeitgemäßer Applikationen überzeugen. In dieser Kategorie werden eine Goldene Nica, zwei Auszeichnungen sowie Anerkennungen vergeben.

Interaktive Kunst
Diese Kategorie steht interaktiven Werken in jeder Form offen: Installationen, Performances, Werke mit Publikumsmitwirkung, Virtuelle Realität, Multimedia, Tele​kommunikation etc. Bewertet werden die Form der Interaktion, das Interface-Design, neue Anwendungen, technische Innovationen, die Originalität und die Signifikanz des Computers für die Interaktion. In dieser Kategorie werden eine Goldene Nica, zwei Auszeichnungen sowie Anerkennungen vergeben.
Computeranimation / Visual Effects 
Diese Kategorie steht  für Computer-Animationen wie 3D-Character-Animationen, abstrakte CG-Animationen, Echtzeit-CG-"Demo-Scene"-Werke, Spielszenen, wissen​schaft​​liche Visualisierungen, Werbespots, Musikvideos etc. Sie umfasst außerdem VISUAL EFFECTS, insbesondere den Einsatz von CG für die kreative Manipulation und/oder Erweiterung von Liveaction-Elementen. In dieser Kategorie werden eine Goldene Nica, zwei Auszeichnungen sowie Anerkennungen vergeben.
Digital Musics
Diese Kategorie des Prix Ars Electronica ist offen für 

· Electronica (Drum'n Bass, Dub, Techno, Downtempo, Ambient, Breakbeat, Global, HipHop, Jazz, Noise, Mondo/Exotica, digitale DJ-Culture etc.) 

· Klang und Media (Klangskulpturen, Intermedia/klanggesteuerte Visuals, Perfor​mances, Klangraumprojekte, Installationen, Radioarbeiten, Net-Music etc.) 

· Computer-Kompositionen (elektroakustisch, akusmatisch und experimentell).

In dieser Kategorie werden eine Goldene Nica, zwei Auszeichnungen sowie Anerkennungen vergeben.

u19 freestyle computing und [the next idea]
Der u19Wettbewerb richtet sich an Computerfreaks und -neulinge bis 19 Jahre. Sie können witzige Animationen, Internet-Projekte, Sounds, Grafiken, Software und sogar Roboter einreichen und Sachpreise gewinnen. 

Bei [the next idea] reichen 2004 erstmals junge Künstler von 19-27 Jahren Ideen und Konzepte für noch nicht realisierte Projekte ein. Das von einer internationalen Jury bewertete Siegerprojekt erhält ein Stipendium von 7.500 Euro. Der Gewinner kann sein Projekt als „Artist in Residence“ im Ars Electronica Futurelab verwirklichen.

