Wissenschaftler und Künstler R.Herken ist Gründer der Firma "mental images", die auf die Entwicklung von Hochleistungs- Visualisierungs- software spezialisiert ist. Sein Hauptinteresse gilt der Computergraphik, v.a. der Rolle von Vorstellungsbilder. 

Werke

Rolf Herken (D), Wissenschaftler und Künstler. Studierte Theoretische Physik an der Freien Universität Berlin, diplomierte 1983. Arbeitsschwerpunkt differentialgeometrische Methoden.

Seit 1985 arbeitet Rolf Herken am Institut für Theorie der Elementarteilchen der Freien Universität Berlin an einer Dissertation über Zusammenhänge von Automatentheorie und Theoretischer Physik. Zudem beschäftigt er sich seit 1978 mit Fragen der Künstlichen Intelligenz und ist Herausgeber einer Buchreihe zu diesem Themabereich.

Bereits vor und während seines Naturwissenschaftsstudiums war Rolf Herken künstlerisch - als Maler - tätig. Im April 1986 gründet er in Berlin die Firma mental images, die auf Computerfilme und Softwareentwicklung spezialisiert ist. Ein Vorhaben, das Rolf Herkens Interesse an Technologie, Wissenschaft und Kunst verbindet. Sein Hauptinteresse gilt der Computergraphik, v. a. der Rolle von Vorstellungsbildern.

