Sabine Breitsameter (DE)

Sabine Breitsameter ist Kuratorin, Redakteurin, Autorin und Gestalterin im Bereich audiomedialer und elektroakustischer Kunstformen. Sie startete 1993 am Sender Freies Berlin die Sendereihe “Internationale Radiokunst”, kuratiert bis heute zahlreiche Festivals und Symposien (u.a “Ganz Ohr” Kassel 1997, parallel zur Documenta X; “StadtStimmen”, Landeshauptstadt Wiesbaden 1999, “Klang, Medien und urbaner Raum” Akademie der Künste Berlin 2005). 
Als Autorin, Redakteurin und Regisseurin in den Kulturradioprogrammen der ARD/Deutschland widmet sie sich überwiegend spartenübergreifenden, experimentellen Kunst- und Gestaltungsformen. Für den Südwestrundfunk (SWR) begann sie 1998 mit dem Online-Programm “Audiohyperspace. Akustische Kunst in Netzwerken und multimedialen Datenräumen”, das sich auch mit ausführlichen Sendungen zum Thema im On-Air-Programm zu Wort meldet. Umfangreiche Veröffentlichungs- und Lehrtätigkeit in Asien, Nord- und Südamerika sowie Europa. 2005 leitete Breitsameter das temporäre deutsch-polnische Künstlerradio “Radio_Copernicus”.
Breitsameter ist Professorin für Sound Design und Production/Media Arts and Sciences an der Hochschule Darmstadt/FB Media und bekleidet eine Gastprofessur für Experimentelle Klanggestaltung an der Universität der Künste Berlin.
