Tim Edler (DE)

Tim Edler hat Computerwissenschaften und Architektur an der Technischen Universität Berlin studiert. Jan Edler studierte Architektur an der Technischen Universität Aachen und an der Bartlett School of Architecture in London.

Die Brüder arbeiten als Architekten, Designer und Künstler und gründeten im Jahr 2000 ihr Architekturbüro „realities:united" in Berlin. In allen ihren Projekten geht es um Themen des Raums, der Information, der Mitteilung und der Kommunikation.

Ihre kreativen Leistungen wurden mit einer Reihe von Architektur- und Design-Preisen ausgezeichnet, zum Beipsiel mit dem Hans Schäfer Preis vom Bund der Deutschen Architekten (BDA), dem „Inspire!Award" der Deutschen Telekom oder dem „Goldenen Nagel", dem höchsten, vom Art Directors Club verliehenen Preis. Ihre Arbeiten waren in zahlreichen Ausstellungen in Europa zu sehen, so bei der Architektur-Biennale in Venedig (2002 & 2006), im Vitra Design Museum und im neuen Kunstmuseum Stuttgart. Bis heute gehören zu ihren anerkanntesten Projekten BIX (www.bix.at), eine Licht- und Medienfassade am Kunsthaus Graz aus dem Jahr 2003, die ihren internationalen Durchbruch einläutete, und SPOTS (www.spots-berlin.de), eine urbane Medien-Installation am Potsdamer Platz in Berlin. 

Abgesehen von ihrer projektbezogenen Arbeit haben beide an verschiedenen Institutionen wie der Stiftung Bauhaus Dessau, der Technischen Universität Berlin oder dem Pasadena Art Center College in Los Angeles gelehrt. Tim Edler ist seit 2005 Gastprofessor an der Hochschule für Künste in Bremen.

http://www.realu.de
