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Silvana Lemos hat als Journalistin und Pädagogin weitreichende Erfahrung in der Medien-Produktion und im medialen Engagement sowie im Einsatz digitaler Technologie zugunsten der sozialen Gerechtigkeit und der Menschenrechte in Brasilien.

Seit ungefähr 20 Jahren arbeitet sie als Journalistin in Brasilien. In dieser Zeit war sie zwölf Jahre lang für wichtige kommerzielle und öffentliche Mediendienste tätig (TV, Radio, Zeitungen). In den letzten acht Jahren hat sie sich für viele Organisationen im Non-Profit-Sektor eingesetzt, und zwar in erster Linie als Produzentin, Herausgeberin, Autorin, Pädagogin und Koordinatorin digitaler Projekte.

Als Produzentin und Regisseurin konnte sie regelmäßige tägliche und wöchentliche Radio- und Fernsehprogramme wie auch Programme für die nationale Verbreitung gestalten. Als Pädagogin hat sie besonders Menschen der gesellschaftlichen Randbereiche darin unterrichtet, wie sie die Macht der Kommunikation und digitalen Technologie einsetzen können, um Einfluss auf die Regierung und öffentliche Meinung auszuüben.

Heutzutage arbeitet sie hauptsächlich als Beraterin zur Prozess- und Ergebnisevaluierung für verschiedene digitale Community-Projekte.
