Joachim Sauter (DE)

Joachim Sauter studierte Gestaltung an der Hochschule der Künste Berlin (Meisterschüler Prof. Ramsbott) und Regie und Kamera an der Deutschen Film- und Fernsehakademie Berlin.

Seit Beginn seiner Gestaltertätigkeit beschäftigt sich Joachim Sauter mit dem Computer als Werkzeug und Medium. Aus diesem Interesse heraus gründete er gemeinsam mit anderen Künstlern, Designern, Wissenschaftlern und Technikern 1988 ART+COM. Ihr Ziel war es, dieses aufkommende neue Medium im Bereich Kunst und Design grundlegend und praktisch zu erforschen.

Im Laufe seiner Tätigkeit wurde Joachim Sauter zur Teilnahme an zahlreichen Ausstellungen eingeladen. Daneben stellte er seine Arbeiten international in Museen aus, beispielsweise bei der 'Ars Electronica' Linz, im 'Centre Pompidou' Paris, 'Stedelijk Museum' Amsterdam, 'Museum for Contemporary Art' Sidney, 'Deichtorhallen Hamburg' , Bienale Venedig', 'ICC' Tokyo, Getty Center Los Angeles, 'ZKM' Karlsruhe.

Im Rahmen seiner gestalterisch-forschenden Tätigkeit wurde er mit Preisen ausgezeichnet wie dem 'Ars Electronica Interactive Award', 'Los Angeles Interactive Media Award', 'Prix Pixel INA', 'British Academy for Film and Television Interactive Award', 'Deutschen Designpreis' sowie dem 'Schweizer Designpreis'.

Seit 1991 ist Joachim Sauter Professor für Gestaltung mit digitalen Medien an der Universität der Künste, Berlin und seit 2001 ist er zudem Professor für Mediengestaltung und Medienkunst an der UCLA, Los Angeles.

