Rupert Huber (AT)

geboren 1967, lebt in wien als freischaffender komponist

durch einbeziehung des raumes und der elektronischen bzw psychologischen projektion eines musikalischen bzw klanglichen inhalts in die komposition hat rupert huber dimensional music als musikalisches format entwickelt, das allen seinen musikalischen

werken zugrundeliegt. werke dieses formats wurden beispielsweise von wiener festwochen(private exile, 2004), centre pompidou (sonic process, 2002) und ars electronica(radiotopia, 2002) in auftrag gegeben.

in der folge konnte huber seine ideen nicht nur künstlerisch, sondern auch angewandt umsetzen- musik für film (food design, berggasse 19), für tv (c.s.i. miami, sex and the city) und signations für den orf (ö1 kunstradio).

das 1994 gegründete duo tosca - richard dorfmeister und rupert huber- hat in den 14 jahren seines bestehens 4 cd-alben und 6 remix-alben veröffentlicht, die weltweit über eine million tonträger verkauft haben. tosca ist bewußt keine pop-ikone wie kruder & dorfmeister, aber viel der musik, die mit diesem namen belegt wird, stammt tatsächlich von tosca. in den letzten jahren hat tosca live-shows in den usa, südamerika und europa gespielt, darunter so prominete festivals wie coachella in palm springs oder ars electronica festival. die neue tosca doppel-cd „no hassle“ erscheint weltweit im April 2009 bei !k7 records. tosca erhielt im jahre 2001 den austrian music award amadeus als beste pop/rockgruppe.

klaviermusik (huber ist pianist) und klanginstallationen im öffentlichen raum (www.ruperthuber.com/turmgesang), (european soundscapes, salzburg, 2006) sind hauptinteressensgebiete hubers. radiomusik (deutschlandradio, kunstradio), musik in medienprojekten (horizontal radio, ars electronica 1995) und filmmusik (der schwimmer in der wüste, 2000) sind eckpunkte von hubers schaffen.

rupert huber hat an der musikuniversität in wien komposition studiert, spielt klavier, synthesizer, gitarre, bass und verwirklicht seine musik seit 1989 im eigenen tonstudio.

www.ruperthuber.com
