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Sommerprogramm im Museum der Zukunft

Einen Musikhit selbst auf CD produzieren, Comics entwerfen, Roboter konstruieren oder sich selbst wie einen große Star auf einem Bild in Szene setzen – die Sommer-Workshops für Kinder und Jugendliche im Ars Electronica Center  machen es möglich.

Neue Technologien bieten jungen Menschen unglaubliche Möglichkeiten, kreativ zu sein. Meist nutzt man den Computer zu Hause aber gar nicht richtig aus. Dabei es ist gar nicht schwer, mehr aus dem Heim-PC zu machen. Das umfangreiches Sommer-Angebot für Kinder- und Jugendliche im Linzer Museum der Zukunft zeigt, wie man digitale Technologien kreativ nutzen kann. So lernt man bei „Hitferien“, den eigenen Song zu komponieren, aufzunehmen und zu produzieren. Was man mit Digitalkameras und Bildbearbeitungsprogramme alles machen kann, lernen Mädchen bei „Bring Dich selbst ins Bild! Girls only“. Und die Grundzüge der Robotik und Basiskenntnisse der Programmierung werden Kindern im Lego Mindstorms Center - Workshops vermittelt. Die Interaktiv-Kreativ-Tage bieten die Möglichkeit, sich intensiv mit den Inhalten des Museums der Zukunft auseinandersetzen. Je nach Angebot richten sich die Veranstaltungen an Kinder und Jugendliche im Alter zwischen 6 und 16 Jahren.

Am besten lernt man durch Ausprobieren, und noch besser, wenn es Spaß macht. Deshalb vereinen die Workshops des Ars Electronica Center eine unterhaltsame Zeit mit einem hohen Lerneffekt. Die ideale Beschäftigung – nicht nur für Regentage!

DETAILINFO ZUM KURSANGEBOT

1. Hitferien

Selbst Songs schreiben oder einfach mal wissen wie man Popsongs textet, komponiert und produziert? Das wichtigste ist, du bringst deine Begeisterung und deine Talente mit:

Singen, rappen, ein Instrument spielen, Melodien erfinden oder einfach Geschichten schreiben. Aus der Gruppe wird bei diesem dreitägigen Workshop eine Band und jeder kann seine Demo-CD mit nach Hause nehmen.

Unter der Leitung von Reinhold Siebert (alias Frenk Label), einem erfahrenen Produzenten und Songschreiber

Termine:

Datum: jeweils ein Workshop  von 19. bis 21. Juli und von 26. bis 28. Juli 

Zeit:

Gruppe A 9:00 – 13:00 ab 12 Jahre (Einsteiger)

Gruppe B 14:00 – 18:00 ab 12 Jahre (Fortgeschrittene)

Altersgruppe: ab 12 Jahre

Kosten: EUR 96.-- (3 x 4 Stunden) 

Anmeldung 2 Wochen vor Beginn 

Telefon: 070/ 7272 – 51; e-mail: center.bs@aec.at

2. Bring Dich selbst ins Bild! Girls only

Ein Workshop für Mädchen, die Lust haben, sich spielerisch ins Bild zu setzen – angefangen beim Digitalfoto bis hin zur Videoaufnahme. Und natürlich werden auch die vielfältigen Möglichkeiten der Bildbearbeitung am Computer nicht zu kurz kommen. Lass dich von Porträts von Pop-Ikonen und KünstlerInnen inspirieren! Aber im Zentrum stehst du und deine Bilder von dir!

Termine

Datum: 14. Juli, 21. Juli, 28. Juli 

Zeit: 10 – 13 Uhr 

Altersgruppe: 12 – 16 Jahre

Kosten: EUR 9.-- (pro Teilnehmerin/ pro Termin)

Anmeldung: spätestens 1 Woche vor Beginn

Telefon: 070/ 7272 – 51;e-mail: center.bs@aec.at

3. Roboter bauen und programmieren

Im Lego Mindstorms Center-Workshop erwachen Roboter zum Leben und stellen sich sportlichen Herausforderungen. Außerdem erfährst du einiges über die aktuellen Entwicklungen in der Robotik und die Einsatzgebiete von Robotern – von der Industrie bis hin zur Forschung. 

Datum: 20. Juli, 27. Juli, 3. August

Zeit: 10 – 13 Uhr

Altersgruppe: 6 – 15 Jahre

Kostenbeitrag: EUR 6,-- (pro Termin)

Anmeldung: 2 Tage vor Beginn

Telefon: 070/ 7272 – 51;e-mail: center.bs@aec.at

4. Interaktiv-Kreativtage im Museum der Zukunft

Workshops, Führungen, Expeditionen in virtuelle Welten und viel über Technologien der Zukunft erfahren –  das alles steht im Mittelpunkt der Interaktiv-Kreativtage im Ars Electronica Center. Nach einer speziellen Führung können je nach Interesse und Alter Workshops besucht werden: Roboter programmieren, Comics entwickeln, eigene Geschichten und Figuren in virtuelle Welten bringen oder das Rätsel um das Museum der Zukunft lösen – so machen Ferien Spaß!

Datum: 15. Juli, 22. Juli, 29. Juli, 

Zeit: 10 – 14 Uhr

Altersgruppe: 6 – 15 Jahre

Kostenbeitrag: EUR 9,-- (pro Termin)

Anmeldung: 2 Tage vor Beginn

Telefon: 070/ 7272 – 51;e-mail: center.bs@aec.at
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	Bring Dich selbst ins Bild - Girls only! 
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Kontakt:

Anmeldung:

Telefon: 070/ 7272 – 51;

e-mail: center.bs@aec.at

Ars Electronica Center

Hauptstraße 2-4

4040 Linz
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AEC ARS ELECTRONICA CENTER MUSEUMSGESELLSCHAFT mbH

HAUPTSTRASSE 2, A -4040 LINZ, AUSTRIA
TEL +43.732.7272-0, FAX +43.732.7272-2
EMAIL: INFO@AEC.AT








